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Salvia e Angiulli, al ministro dei lavori 
pubblici, « per conoscere quali provvedi-
menti intenda prendere affine di eliminare 
le preoccupazioni della cittadinanza napo-
letana circa la razionale distribuzione e là 
solida esecuzione delle opere portuali in 
corso, preoccupazioni giustificate dai ricordi 
di precedenti iatture ». 

Segue la interrogazione dell'onorevole 
Zaccagnino, al ministro dei lavori pubblici, 
« per sapere come sia possibile attuare nelle 
Puglie i lavori pubblici autorizzati dalla 
legge e specie dal decreto-legge 10 settem-
bre 1910, quando gli uffici del Genio civile 
sono sforniti di personale e specialmente 
nella Capitanata dove l'ufficio del Genio 
civile è diventato come un albergo ed il 
personale, trovando sempre ragioni per non 
risiedervi, cambia di continuo con danno 
inenarrabile del servizio e delle opere pub-
bliche ». 

Non essendo presente l'onorevole Zacca-
gnino, questa interrogazione s'intende riti-
rata. 

Segue l'interrogaziouedell'onorevole Lon-
ginotti, al ministro di grazia e giustizia, 
«per sapere se ritenga conveniente e cor-
retto che un procuratore generale di Corte 
di appello, nel discorso d'inaugurazione del-
l'anno giuridico, anticipi aperti e gravi giu-
dizi sulla colpabilità di cittadini che atten-
dono ancora la sentenza del magistrato, e 
parimenti se creda corretto e conforme alle 
esigenze della disciplina che il suddetto fun-
zionario, nella stessa solenne occasione, si 
abbandoni a critiche e a giudizi personali 
che direttamente investono e screditano 
provvedimenti presi dal ministro ». 

Non essendo presente l'onorevole sotto- j 
segretario di Stato per la grazia e giustizia, 
quest'interrogazione rimane nell'ordine del 
giorno. 

Segue l'interrogazione degli onorevoli 
Abbiate, Vittorio Emanuele Orlando e Sa-
narelli, al presidente del Consiglio ed al mi-
nistro delle finanze, « sulle questioni per le 
quali non si è ancora addivenuti alla stipu-
lazione definitiva del contratto firmato in 
bozza per la concessione di un terreno de-
maniale ai Prati di Castello alla Coopera-
tiva fra il personale della Camera deputati 
per la costruzione di case economiche, de-
liberata dal Consiglio dei ministri in forza 
dell'articolo 5 della legge sui provvedimenti 
per Eoma ». 

CAL ISSANO, sottosegretario di Stato per 
l'interno. Chiedo di parlare. • * 

P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà. ' .. ' 

i CALISSANO, sottosegretario di Stato per 
Vinterno. Su questo argomento sono presen-
tate altre interrogazioni, una dell'onorevole 
Cao-Pinna, che è all'ordine del giorno di 
oggi, e una dell'onorevole Merlani che do-
vrebbesi svolgere domani. 

Ma debbo fare una dichiarazione e ri-
volgere un invito all'onorevole Abbiate, e 
per mezzo di lei all'onorevole Cao-Pinna, 

I assente per malattia. 
Debbo dichiarare che dell'importante ar-

I gomento sta occupandosi tuttora l'onore-
vole presidente del Consiglio, ministro del-
l'interno, il quale, mentre nutre fiducia che 
ogni controversia in proposito sia pronta-
mente definita, desidera però di rispon-
dere personalmente a queste interrogazioni. 
Poiché ogni risposta intempestiva potrebbe 
pregiudicare anche le dichiarazioni che al ri-
guardo volevano fare gli onorevoli interro-
ganti, io prego l'onorevole Abbiate di con-
sentire che la sua interrogazione, e quindi 
anche le altre, siano differite per almeno una 
diecina di giorni. 

A B B I A T E . Chiedo di parlare. 
PRESIDENTE. Ne ha facoltà. 
A B B I A T E . Consento pienamente nel de-

siderio, espresso dall'onorevole sottosegre-
tario di Stato, tanto più che racchiude anche 
una speranza, comune a me, e, ne sono 
certo, anche agli altri interroganti. 

P R E S I D E N T E . L'interrogazione dell'o-
norevole Abbiate è differita, insieme con 
quella seguente dell'onorevole Cao-Pinna, 
ai ministri dell'interno e delle finanze, che è 
« per sapere quali ragioni siano intervenute 
perla mancata concessione dell'area dema-
niale presso il palazzo di giustizia, per la 
quale si era dato affidamento alla Coopera-
tiva fra il personale della Camera in base 
alla legge ». 

Sono esaurite le interrogazioni inscritte 
nell'ordine del giorno di oggi. 

Presentazione di relazioni. 
P R E S I D E N T E . Invito gli onorevoli Ci-

ni orelli e Germen ati a recarsi alla tribuna 
per presentare delle relazioni. 

CIMO B E L L I . Mi onoro di presentare 
alla Camera la relazione sulla proposta di 
legge: Costituzione in comune di Conca Ca-
sale frazione del comune di Pozzilli. 

CERMENATI. In nome del collega Ro-
mussi, mi onoro di presentare alla Camera 
le relazioni su due domande di autorizza-
zione a procedere contro il deputato De Fe-
lice-Giuffrida- una per ingiuria, violenza 


